



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 46 (10726)
9 ИЮНЯ 2023
ПЯТНИЦА

Цифра номера

3,5 МЛН РУБЛЕЙ

потратят в Голышмановском округе на улучшение системы водоснабжения

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Подробности на стр. 2

МИР МОЛОДЫХ

Паспорт – из рук губернатора

Александр Моор вручил его ученице Голышмановской школы № 4 Полине Филиновой в числе девяти отличившихся школьников нашего региона



Полина Филинова со школьных лет работает на своё будущее и выбирает активную жизненную позицию

Торжественная церемония получения первого в жизни паспорта для добившихся успеха в спорте, учёбе и социальной деятельности ребят Тюменской области состоялась в мае.

Она прошла в рамках акции «Мы – граждане России!», инициированной Российским движением детей и молодёжи «Движение первых».

Семиклассница Полина Филинова, как рассказала советник директора по воспитательной работе Голышмановской школы № 4 Юлия Дроздова, в этом году только присоединилась к первичному отделению РДДМ при их учебном заведении. Отличница по всем предметам, активистка, участница и призёр окружных состязаний – такие ребята всегда востребованы. А Полина ещё и девушка литературная: увлекается чтением книг и выступает на конкурсах чтецов. В этом году на окружном «Читатель года» стала призёром в своей группе.

– Надо было пройти интеллектуальный тур, потом творческий, где не просто декламировать отрывок из произведения на выбор, а вжиться в роль, начиная от правильно подобранного костюма до речи героя, – рассказывает она. – Я выбрала кни-

гу «Манюня» современного автора Наринэ Абгарян. Предварительно посоветовалась с моим классным руководителем Ириной Владимировной Непейковой и учителем литературы Ольгой Геннадьевной Мамонтовой. По «Манюне» недавно вышел фильм и оказался довольно популярным среди моих сверстников. Мне нравится эта книга про школьную жизнь и искреннюю дружбу подруг, пусть и советской эпохи. Манюня – активный ребёнок, весёлая, добрая, отзывчивая, какими раньше были пионеры.

Их продолжение Настя видит в школьницах – участниках современных общественных организаций, как РДДМ. Она и сама старается влиться в эту активную жизнь, посвящённую общественным делам, равняясь на лидеров, которых в школе № 4 посёлка Голышманово немало. Одна из них – Дилара Канаева.

– Дилара – председатель первичной детской организации в нашей школе № 4 и активистка во всём, эксперт проекта «Классные встречи» в нашем округе – провела не один их выпуск, – говорит советник директора по воспитательной работе этого учебного заведения Юлия Дроздова. – Особенно много активных ребят у нас в 6-8 классах. Только в этом году за свои заслуги побывали на смене во всероссийском детском центре «Орлёнок» Жасмина Касимова – за вокаль-

ные – и Жанна Айткужинова – как призёр конкурсов рисунков. Обе – воспитанницы ДШИ. А Асель Танваева, неоднократная победительница шахматных турниров округа и участница областных, съездила в «Артек». Всего в нашем первичном отделении РДДМ состоят 60 школьников с 1-го класса и старше, отучившейся молодёжи пока нет. Интересно было ребятам узнать и то, что ученице нашей школы Полине Филиновой первый паспорт вручил сам глава региона.

Это памятное событие оказалось неожиданным не только для школьницы, но и родителей, которые гордятся своей дочерью. Мама Наталья Александровна отмечает, что Полина очень оптимистичная, дружелюбная, подвижная и привыкла добиваться поставленных целей. С начальных классов она самостоятельно занимается своими уроками, старается быть отличницей, как её старшая сестра – уже студентка Тюменского медуниверситета. Это ей необходимо, чтобы после школы успешно поступить в вуз и получить профессию. Ведь школьная пора – не только беззаботное детство, но и работа на своё будущее, считает Полина. Она мечтает о профессии из области инженерии и архитектуры, хочет строить дома и здания для людей.

» 2
стр.

Уважаемые жители Уральского федерального округа! Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с Днём России! У нашей страны многовековая история. Без России нет прошлого, настоящего и будущего всей мировой цивилизации. Наши предки создали великую державу, мощную экономику, уникальную культуру. А мы смогли продолжить их дело. За последние десятилетия наша страна совершила настоя-

щий рывок вперёд. Мы успешно реализуем национальные проекты, возрождаем промышленность и сельское хозяйство. Грандиозные масштабы у нас в строительстве жилья и дорог. Свой вклад в эти успехи вносит и наш Уральский федеральный округ. Нам есть чем гордиться и что защищать. Враги России не раз испытывали нашу страну на прочность, но всегда были биты. Уверен, наши парни на полях

специальной военной операции достойны своих отцов и дедов. Давайте пожелаем им удачи, мужества и, конечно, победы! С праздником, дорогие земляки! Здоровья, благополучия, счастья вам и вашим семьям! Новых успехов и достижений на благо нашей любимой Родины – России!

Владимир ЯКУШЕВ, полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе

12 июня – День России

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России! Этот общенациональный праздник объединяет все народы нашей страны. Именно в многонациональном единстве и дружбе, обогащении культур и традиций – сила России! Это подтверждается тысячелетней историей нашего государства. На протяжении веков люди разных национальностей живут рядом, уважая обычаи и религию друг друга, вместе радуясь и отмечая праздники, помогая друг другу, а если приходят трудные времена, сообща их преодолевая. В период пандемии и в сегодняшний переломный момент мы ещё больше осознали важность единения общества, почувствовали внутреннюю силу и солидарность ко всем событиям, влияющим на настоящее и будущее Родины. Непобедимая сила России – в наших поступках и делах, беззаветной любви к Отчизне и труде для её процветания и благополучия. Дорогие земляки! Сплочённость, взаимная поддержка и консолидация усилий поможет нам справиться со всеми вызовами времени и задачами областных и федерального уровня. Пусть любовь к Родине, вера в счастливое будущее, профессионализм, ответственность и самоотдача помогают вам твёрдо идти к поставленным целям и достигать успеха, вдохновляют на новые свершения и победы на благо Тюменской области и России!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Дорогие жители Голышмановского округа! От всего сердца поздравляю вас с Днём России! С праздником всеобщего единения и гордости – за нашу Родину, её историю, культуру, за жителей, которые во все времена, не жалея сил, трудились, вставали на защиту страны, обеспечивали её развитие. Мы все любим Россию, верим в её будущее. Это чувство – в наших делах, в результатах работы, в заботе о детях и родителях, в желании сделать жизнь вокруг лучше. От нас зависит, какой Россия будет завтра. Поэтому мы сделаем всё, чтобы наши дети и внуки гордились нами, как мы гордимся старшими поколениями. Уважаемые земляки, жители нашего округа всегда отличались умением претворять в жизнь самые смелые, грандиозные планы, брать на себя ответственность в решении сложных задач. Искренне благодарю вас за профессионализм и высочайшую самоотдачу в работе, за ваше неравнодушие и искреннюю любовь к родному округу, заботу о его будущем. От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира и добра, успехов во всех ваших начинаниях, счастья и благополучия!

Александр ЛЕДАКОВ, глава Голышмановского городского округа

Дорогие земляки! Поздравляю вас с общим для всех нас, россиян, праздником – Днём России! Россия – сильная и прекрасная страна, с достоинством преодолевающая испытания и трудности. Её величие складывается из успехов, стойкости и созидательного труда всего многонационального народа нашей страны. Уверен, что сообща мы обязательно справимся с любыми вызовами времени, с честью пройдем испытания и сделаем всё возможное для процветания и динамичного развития нашей Родины. С праздником вас, дорогие земляки! Успехов вам в работе на благо Отчизны, благополучия и оптимизма!

Виктор РЕЙН, Депутат Тюменской областной думы

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Возросла угроза заражения гриппом птиц

С начала года в 17 российских регионах зарегистрированы 37 случаев возникновения высокопатогенного гриппа птиц. Семь из них – среди домашней птицы, 30 – среди дикой.



Наблюдается стремительное и широкое распространение птичьего гриппа в популяции диких чаек. Подробнее рассказывает директор Голышмановского ветеринарного центра Сергей СИЧКАРЬ:

– Опасность ситуации в том, что

выявленные случаи гибели чаек от птичьего гриппа, а их больше 20 только за первую половину мая, произошли на территориях населённых пунктов или прилегающих к ним водоёмах. Эти птицы хорошо адаптированы к жизни в условиях крупных населённых пунктов, где добывают пропитание на полигонах бытовых отходов, городских свалках, а также стихийных за пределами населённых пунктов. У чаек инфекция протекает в тяжёлой форме, приводит к летальному исходу. Более устойчивые к заболеванию виды птиц могут долго оставаться носителями высокопатогенного гриппа и, следовательно, расширять зону циркуляции возбудителя этой опасной инфекции.

Грипп птиц – остро протекающая, высокозаразная болезнь домашних, синантропных и диких птиц. В естественных условиях им болеют все виды домашних птиц – куры, индейки, фазаны, утки, гуси, а также дикие пернатые. Чтобы защитить свою птицу,

обязательно регистрируйте её в администрации муниципального образования и учреждении государственной ветеринарной службы. Методика лечения болезни отсутствует, основной метод профилактики – вакцинация и ревакцинация птицы в личных подсобных хозяйствах. Не давайте птицам корма, которые могут быть испачканы помётом диких пернатых. Используйте для кормления запаренное зерно и отруби. Домашняя птица не должна контактировать с посторонней. Если вы бываєте в местах, где можете испачкать обувь помётом дикой птицы (особенно уток), перед входом на подворье мойте её, а ещё лучше – используйте дезинфицирующее средство либо обработайте моющим с горячей водой. Не допускайте потрошение охотничьей дичи во дворах и не скормливайте отходы домашним животным.

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ТРУДОВОЕ ЛЕТО – 2023

Полезные каникулы: работа лучше, чем безделье

Второго июня в нашем округе стартовал сезон трудового лета. За три месяца планируется трудоустроить около 500 подростков.

В поисках летней подработки несовершеннолетние с 14 до 18 лет в посёлке Голышманово обращаются к специалистам молодёжного центра, в сёлах – в местные администрации. Для временного трудоустройства подростки подают заявления через портал «Работа России», в том числе по профориентации. Это позволяет специалистам учитывать их личные качества при подборе места работы.

– Особое внимание уделяем трудоустройству несовершеннолетних слабовозрастных категорий населения. Это дети, оставшиеся без попечения родителей ЖКХ

и находящиеся в социально опасном положении, из малообеспеченных и многодетных семей. В 2023 году трудоустроим детей из семей участников военной операции, – отметила заместитель главы округа по социальным вопросам Марина Вакарина.

Традиционно, создаются трудовые бригады. В основном подростки приобщают к очистке улиц и общественных мест от мусора. Также ребята пробуют силы в разных профессиях, помогая сотрудникам учреждений культуры, спорта, молодёжной политики, образования, здравоохранения и соцзащиты. Ежегодно подростки трудятся вожатыми в лагерях с дневным пребыванием. Несовершеннолетних на временную работу принимают предприниматели и сельхозтоваропроизводители. Заняты ребята

от двух до трёх с половиной часов в день – в зависимости от возраста. Кроме зарплаты они получают материальную поддержку от Центра занятости населения. Как показывает практика, среди несовершеннолетних много желающих работать. Они заинтересованы в новых знаниях и опыте, хотят заработать личные деньги.

Кстати

До 16 июня в областном ЦЗН работает телефонная горячая линия для подростков по вопросам трудоустройства – 8(3452) 27-36-27, доб. 426. А также в местном отделении ЦЗН – 8(34546) 2-81-53.

Оксана ТИТЕНКО

Водоснабжение улучшится

Этим летом в Голышмановском округе отремонтируют больше двух километров ветхих водопроводных сетей. Половину из них – в посёлке Ламенском.

Здесь работники ООО «Голышмановотеплоцентр» модернизируют систему водоснабжения. По улице Энгельса уже протянули запланированные 395 метров водопровода, почти вдвое больше сделают на улице Красноармейской.

– У нас на территории центрального водопровода протяжённостью 4,7 километра, в этом году добавится ещё 1,25 километра. Сейчас центральной системой водоснабжения пользуются 73 потребителя. Нынче воду подведут ещё к 20 частным домам и квартирам – по заявкам хозяев. Есть желающие подключиться к центральному водопроводу на улицах Новой, Гагарина и Толстого, – сообщила руководитель Ламенской администрации Галина Черноусова.

По данным окружного комитета



Специалисты ООО «Голышмановотеплоцентр» прокладывают водопроводные сети по улице Энгельса посёлка Ламенского

ЖКХ и благоустройства, небольшие участки нового водопровода появятся также в переулках Комарова, Октябрьском и Омском в посёлке Голышманово. В этом населённом пункте на обслуживании у ООО «Голышмановотеплоцентр» свыше четырёх тысяч потребителей воды. В рамках подготовки к зиме коммунальщики заменят 25 насосов на водозаборных скважинах в деревнях Лапушина и Михайловке, в селе Королёво, а также на водоочистных сооруже-

ниях в посёлке Голышманово. Обустраивают скважины в деревне Винокурова и посёлке Ламенском. Это будет сделано по просьбам жителей на встречах с руководством округа.

В нашем муниципалитете на улучшение системы водоснабжения в этом сезоне израсходуют более 3,5 миллиона бюджетных рублей.

Оксана ТИТЕНКО
Фото из архива Ламенской
сельской администрации

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Голосование за благоустройство

На днях озвучили итоги Всероссийского голосования за объекты благоустройства. В этом году в нём приняли участие более 14 миллионов человек, из них почти два миллиона – из Уральского федерального округа.

Наибольшую активность проявили жители Свердловской, Челябинской областей и Ямала.

– Количество участников Всероссийского голосования за объекты благоустройства, инициированного президентом, с

каждым годом растёт. Это говорит об эффективности проекта. Люди видят, как меняются их города. Видят, что их мнение действительно влияет на результат, – заметил полпред президента РФ в УФО Владимир Якушев.

Он отметил, что задача органов власти сейчас – качественно и в срок воплотить проекты-победители в реальность. А жителей – бережно относиться к обновлённым территориям и так же активно участвовать в дальнейших голосованиях.

Всероссийская декада продолжается

До 15 июня в отделениях Почты России проводится Всероссийская декада в период подписной кампании во второе полугодие 2023 года.

Скидка на все издания – в среднем 10 процентов. Во время декады можно оформить подписку на газету «Голышмановский вестник» по сниженной цене – 718 рублей 68 копеек на шесть

месяцев вместо 783 рублей 18 копеек. Для льготных категорий граждан (ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов первой и второй групп) цена полугодичного комплекта нашего издания в этот период – 627 рублей 36 копеек, в обычные дни – 681 рубль 72 копейки.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО

У нас одно Отечество – Россия

Мероприятия, посвящённые Дню России, пройдут в посёлке Голышманово 12 июня на центральной площади. В 11:30 там откроются детские игровые площадки. В полдень начнётся праздничный концерт «У нас одно Отечество – Россия». Ещё один концерт состоится в 20:00. На сцене выступят участники

вокального проекта «LevelUp». Девушки исполнят каверы на популярные отечественные композиции, как «Танцы на стёклах», «Ты не верь слезам», «Кукушка». После завершения вечернего концерта на центральной площади состоится праздничная дискотека.

Влад УДИЛОВ

МИР МОЛОДЫХ

Паспорт – из рук губернатора

Александр Моор вручил его ученице Голышмановской школы №4 Полине Филиновой в числе девяти отличившихся школьников нашего региона

«1
стр.

Мама Наталья Александровна и папа Сергей Сергеевич выбор дочери одобряют – он отвечает современным



Оптимизм и целеустремлённость помогают Полине отлично учиться и развивать свои способности

потребностям на рынке труда.

А ещё Полина Филинова старается не упустить шанса попробовать себя в чём-то новом, ведь когда потом в жизни выдаться столько свободного времени, как в юности, отмечает она. При всей своей школьной занятости и ответственности за домашние дела, всесторонне развитая ученица успевает находить время на общественные мероприятия и любимые увлечения. Уже несколько лет играет в школьной волейбольной команде, занимается в классе оформительской работой. Ещё увлекается историей и краеведением, поэтому сейчас планирует поучаствовать во всероссийском проекте РДДМ «Хранители истории». Она будет записывать свои видеозаписи об исторических местах посёлка Голышманово. Если пройдёт с ними отборочный этап, то в июле выступит на очном в городе Волгограде. Такая насыщенная событиями школьная жизнь Полине нравится ещё и потому, что с юных лет она пробует писать рассказы. В них находят отражение реальные факты из её

жизни, помноженные на авторскую фантазию. Так переживания прожитого дня путём пробы пера школьницы становятся личным произведением искусства, как и комиксы, которые она рисует дома. Именно творчество и успехи вдохновляют талантливую школьницу на новые достижения в жизни, где она готова проявлять себя как активный гражданин своей страны.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из архива школы №4
и Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

АКТУАЛЬНО

Программы временного трудоустройства: зарплату выдаст государство

Центр занятости населения подбирает кадры для работодателей на заявленные вакансии

Также гражданам, обратившимся на биржу труда, предоставляются профориентационные услуги. Важно сориентировать человека, находящегося в поиске работы, на подходящей ему вид деятельности.

– Это очень помогает в будущем трудоустройстве, потому что граждане осознают, в каких направлениях им лучше всего искать работу. Безработные могут воспользоваться услугами по социальной адаптации, специалисты нашей службы помогают клиентам создать резюме, настраивают их на собеседование с работодателем, дают советы, как преподнести себя и заявить о своих профессиональных навыках, раскрыться. Также оказываем услуги по психологической поддержке, – рассказала начальница отделения Центра занятости населения Тюменской области по Голышмановскому городскому округу Надежда Серенкова.

Открыть своё дело

В нашем округе продолжает работу программа оказания финансовой помощи при открытии своего дела. Главное условие получения средств от государства – наличие у гражданина статуса безработного. Специалисты работают с ним по профориентации.

– Кандидаты проходят тестирование, в котором выявляются возможности для предпринимательской деятельности. Если заявитель способен открыть и вести собственное дело – ему предлагают вступить в программу по выходу на самозанятость. Специалисты службы занятости сопровождают гражданина, помогают сформировать бизнес-план, защитить свой проект на комиссии. В прошлом году финансовую помощь в размере 192 тысяч рублей получили два человека, в текущем квота выделена для четырёх, – пояснила Надежда Серенкова.

Парикмахер Ольга Пуртова приехала в посёлок из города и продолжила заниматься любимым делом. Она зарегистрировала ИП, открыла кабинет парикмахера, приняв участие в программе по выходу на самозанятость от Центра занятости населения.



Татьяна Малышкина благодаря программе ЦЗН ежегодно имеет возможность трудоустроиться по любимой специальности – помощник делопроизводителя



Директор ООО «Силуэт» Елена Марчук всегда с охотой помогает новичкам в швейном деле во время стажировки

– На выделенные средства приобрела шкаф для красок и расходных материалов. Закупила качественные дорогие инструменты – они очень важны в моей работе. Обставила кабинет дополнительным оборудованием – столиком для окрашивания, стулом для парикмахера, – объясняет Ольга Пуртова. – Это помогает предоставлять качественные услуги клиентам. Их у меня много: записываются на причёску, стрижку вперёд на две недели.

На планируемый уровень дохода владельца парикмахерского кабинета уже вышла и сейчас ставит новые цели. Она собирается повышать квалификацию, проходить обучающие курсы и развиваться в профессии.

Проекты для работодателей

В Центре занятости населения реализуются множество проектов для работодателей.

– Мы предлагаем программы по трудоустройству инвалидов, многодетных родителей, граждан, освободившихся из уч-

реждений исполнения наказания. На лето трудоустроиваем несовершеннолетних, а также временно способствуем открытию рабочих мест для безработных, организуем оплачиваемые общественные работы. Действует программа стажировки выпускников профессиональных учебных учреждений. К примеру, по программе трудоустройства инвалидов через службу занятости проходят в среднем 27 человек в год. А по программе стажировки семь человек в год закрепляют профессиональные навыки на производстве, – пояснила Надежда Серенкова.

Более двадцати лет директор ООО «Силуэт» Елена Марчук сотрудничает с Центром занятости населения, швейное ателье – постоянный клиент.

– Мне, как работодателю, очень выгодно сотрудничать с ЦЗН и участвовать в государственных программах. Иначе пришлось бы сократить производственные площади, – рассказывает директор ООО «Силуэт» Елена Марчук. – Я говорю про тяжёлые условия не потому, что нам трудно работать – непросто заработать. Шьют на заказ сейчас не так активно, как раньше – люди покупают одежду в интернет-магазинах. К сожалению, позади и те времена, когда нам заказывали пошив сценических костюмов в большом количестве. И благодаря программам мы имеем возможность работать. К нам приходили сотрудницы по программам временного трудоустройства, стажировки рабочих кадров после окончания учебного заведения. Когда в нашем колледже обучали профессиям вышивальщица, швея к нам часто приходили студентки на практику. У нас очень интересная, творческая работа, молодёжи нравится. После таких практик обязательно кто-то возвращался на стажировку. Сейчас в нашем ателье постоянно трудоустроены две девушки, которые раньше здесь стажировались, а потом за счёт поддержки Центра занятости населения повысили квалификацию, выучились на курсах закройщика.

Одна из них – швея ООО «Силуэт» Екатерина Ананьева. Шитьём увлеклась ещё в школе на уроках труда. После окончания поступила в колледж учиться на швею. Од-



Екатерина Ананьева испытала на себе несколько программ трудоустройства

нажды она пришла на производственную практику в швейное ателье и теперь, в свои 18 лет, уже постоянная сотрудница этого предприятия.

– На всём пути профессионального становления мне помогал Центр занятости населения. За помощью в трудоустройстве я пришла сразу после окончания колледжа. Сотрудники ЦЗН предложили пойти в ООО «Силуэт» на стажировку, где мне платили зарплату. Далее с поддержкой службы занятости я прошла курсы закройщицы. Рада, что так сложилась моя профессиональная судьба: я занимаюсь любимым делом и развиваюсь в нём. В ателье всегда есть чему поучиться – никогда не знаешь, с каким заказом придёт клиент и что ты будешь создавать. Мне нравится выполнять заказ с момента выкройки изделия и до последнего стежка. Иногда я ремонтирую одежду, – поделилась Екатерина Ананьева.

Елена Куртёкова долго искала себя в разных профессиях: работала технологом в ПО «Центральное». После декретного отпуска вышла на птицефабрику «РУСКОМ». Но трое маленьких детей постоянно требовали внимания, и ей пришлось уволиться. От службы занятости Елене Куртёковой предложили поработать временно по программе трудоустройства многодетных родителей.

– Год назад я пришла трудиться в ателье администратором, – говорит Елена. – В моих обязанностях – вести табель рабочего времени, документацию, работать с клиентом, принимать заказы. Мне очень здесь нравится: дружный коллектив, удобный график работы – трудимся до 17 часов, два выходных. Есть время заниматься детьми. Нам директор разрешает шить одежду для себя, многому здесь научилась.

Программы трудоустройства от Центра занятости населения выгодны для работодателей. За временных работников государство платит зарплату в размере минимального размера оплаты труда, перечисляет налоги, в программе стажировки оплачивается работа наставника. Те, кто использует возможности, предоставляемые государством, несомненно находят для себя выгоду.

Юлия КАЛИКАЕВА, индивидуальный предприниматель

– Мне нравится работать со специалистами Центра занятости населения, они профессионалы. Если мы подаём заявку на рабочих, они подбирают их в соответствии с нашими требованиями. Мы участвовали в программах ЦЗН по трудоустройству инвалидов. Нам выгодно принимать людей на работу с поддержкой от

Центра занятости – идёт полное возмещение затрат. При этом кандидаты добросовестно выполняют свои трудовые обязанности. За прошлый год у нас были трудоустроены по разным программам восемь человек. В основном это не квалифицированные сотрудники, подсобные рабочие. Они помогают содержать территорию рынка, выполняют уличные работы, мелкий ремонт.

Татьяна МАЛЫШКИНА, жительница посёлка Голышманово.

– Я инвалид по зрению. 16 лет работала на предприятии для незрячих и слабовидящих в Нижнетавдинском районе. Потом вышла замуж и переехала с мужем в посёлок Голышманово. С 2016 года меня приглашают на временные работы от комплексного центра социального обслуживания населения. Думала не справ-

люсь, а мне понравилось. Помогаю делопроизводителю. Условия работы меня устраивают. Я нахожусь в обществе, взаимодействую с коллегами по работе. Программа по временному трудоустройству инвалидов очень важна. Она решает проблемы оторванности от мира, позволяет иметь друзей и дополнительный доход к пенсии. В год меня приглашают поработать несколько раз сроком на два месяца.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 31.05.2023 г. № 566 «О проведении ежегодного конкурса по благоустройству в Голышмановском городском округе»

В целях улучшения эстетического облика населенных пунктов Голышмановского городского округа, санитарного состояния их территорий, обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, для активизации работ по благоустройству населенных пунктов Голышмановского городского округа, руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа, в соответствии с постановлением Администрации Голышмановского городского округа от 01.07.2019 № 30 «Об утверждении Положения о ежегодном конкурсе по благоустройству в Голышмановском городском округе и Положения о комиссии по проведению ежегодного конкурса по благоустройству в Голышмановском городском округе»:

1. Провести с 1 июня 2023 года по

1 сентября 2023 года ежегодный конкурс по благоустройству в Голышмановском городском округе. Итоги подвести 12 сентября 2023 года.

2. Создать комиссию по проведению ежегодного конкурса по благоустройству в Голышмановском городском округе согласно приложению к настоящему постановлению.

3. По итогам конкурса устанавливаются следующие премии:

– в номинации «Лучшее благоустроенное учреждение, предприятие, организация»: главный приз – 6000 рублей;

5 поощрительных призов по 2000 рублей.

– в номинации «Лучшее благоустроенное дошкольное и учебное заведение»: главный приз – 6000 рублей;

5 поощрительных призов по 2000 рублей.

– в номинации «Лучшее благоустроен-

ное предприятие розничной торговли»: главный приз – 4000 рублей;

3 поощрительных приза по 1000 рублей.

– в номинации «Лучший благоустроенный индивидуальный дом»:

главный приз – 4000 рублей;

9 поощрительных призов по 1000 рублей.

– в номинации «Лучший благоустроенный двор многоквартирного дома»:

главный приз – 6000 рублей;

3 поощрительных приза по 2000 рублей.

4. Рекомендовать Управлению агропромышленного комплекса (Попов В.Н.) совместно с Межмуниципальным отделом по Голышмановскому и Аромашевскому районам Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области (Швецова Н.М.), Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Голышмановском,

Армизонском, Аромашевском, Омутинском районах (Гуменный С.С.), ПСО ФПС ГУ МЧС по Тюменской области (Пуртов С.В.), в течение 2023 года проводить проверки состояния территорий населенных пунктов округа, применяя при необходимости к физическим и юридическим лицам, владельцам земельных участков штрафные санкции в соответствии с действующим законодательством.

5. Рекомендовать АНО «ИИЦ «Голышмановский вестник» (Удилов В.А.) в средствах массовой информации регулярно освещать ход конкурса.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить его на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtymen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа



☎ 8 (3452) 79-19-05
☎ 117

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей **Единовременная выплата 295 тысяч рублей**

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф



АКЦИЯ

«Своих не бросаем»

Под таким девизом в России проходит масштабная благотворительная акция в поддержку участвующих в спецоперации воинов-контрактников, мобилизованных граждан и их семей. Также жителей новых

территорий России.

В Голышмановском городском округе её организует благотворительный фонд «НАШЕ ВРЕМЯ». Денежные средства принимаются на счёт в безналичной форме.

Реквизиты для зачисления средств:

Полное наименование	Благотворительный фонд «НАШЕ ВРЕМЯ»
Сокращённое наименование	БФ «НАШЕ ВРЕМЯ»
ОГРН	1197232030742
ИНН / КПП	7220100187/722001001
Расчётный счет – №	4070381050000000424
Наименование и адрес обслуживающего банка	Филиал «Центральный» банка ВТБ (ПАО) в г. Москве
Код БИК	044525411

Назначение платежа: Добровольные пожертвования в рамках благотворительной акции «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ».

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Готовят будущих защитников России

Кадетскому движению в нашей стране более 300 лет, сегодня оно развивается всё активнее

В Голышмановском округе действуют десять специализированных групп добровольной подготовки к военной службе. Мы привыкли называть их кадетскими классами. В них обучаются более 180 человек.



Из кадетского класса в жизнь выйдут крепкие, выносливые, спортивные ребята

Спецгруппа добровольной подготовки к военной службе «Вега» в школе № 2 образовалась в октябре 2009 года. Создал её и руководит по сей день преподаватель физкультуры и ОБЖ Вадим Дьяков.

– Принимаю всех учеников, желающих заниматься военной подготовкой. Первое время смотрю на их заинтересованность. Остаётся тот, кто умеет совмещать учёбу и тренировки. Занимаются у нас и девочки, показывают хорошие результаты. По правилам, набирать должны ребят с 14 до 18 лет. Но я принимаю и тринадцатилетних, чтобы привыкли, попробовали и решили, нужно ли им это. На сегодня в группе занимаются 30 подростков, – сказал Вадим Дьяков.

За годы работы через кадетский класс прошли порядка 140 учащихся. Для них слова «патриотизм», «честь школы» и «приказы» не пустой звук.

– За 14 лет мы поучаствовали во многих областных патриотических мероприятиях, никогда не пропускали и окружные, – рассказывает Вадим Дьяков. – В класс дети набираются раз в два года. После первого года обучения выезжают в палаточный лагерь «Ратники» в село Упорово. Там сдают положенные нормативы и знакомятся с полевым армейским бытом. Восемь раз в соревнованиях, проводимых в «Ратниках», наши ребята занимали вторые и первые места. В этом году в феврале выступили в первом этапе соревнований

допризывной молодёжи в городе Заводоуковске. Осмотрелись и решили: будем участвовать и в дальнейшем. На последнем окружном Дне допризывника команда второй школы заняла первое место. К этому результату мы шли несколько лет. Самые значимые для слушателей классов состязания – сдача норматива на право ношения шеврона и берета. Марш-бросок на 5-7 километров с выполнением боевых задач – серьёзное и тяжёлое испытание для кадетов. В нашем классе за все годы его существования были только три обладателя шеврона и два – берета.

Илья Кельн занимается в кадетском классе около пяти лет.

– Началось всё с «войнушки», в которую я играл с друзьями, когда был маленьким, – говорит он. – На тренировки меня привёл интерес к военному делу. Было любопытно, как всё устроено изнутри, хотелось поддержать в руках оружие. Мы много соревнуемся, изучаем основы военного дела, учимся взаимодействовать в коллективе. Наш наставник – пример для нас. Я не планирую стать военным, но считаю: защитить Родину и свою семью должен уметь каждый мужчина. После окончания школы собираюсь поступить в юридический институт.

Слушатели специализированных групп занимаются по плану, сродни учебному. Направления разные – военная топография и медицина, ориентирование на местности. Недавно ввели в программу новую дисциплину – учатся управлять беспилотниками. И, конечно же, тренировки на выносливость, совершен-

ствование физических качеств, строевая и огневая подготовка. Задача руководителя – поработать над формированием моральных качеств бойца. Это ответственность, взаимовыручка и порядочность.

– В первую очередь надо воспитать командный дух – в сплочённом коллективе всегда результаты выше. Вся команда несёт ответственность в соревнованиях или в бою за каждого своего бойца. Этому я учу воспитанников, – рассказывает Вадим Дьяков. – Считаю, в программу обучения необходимо вводить новшества – тактические действия солдата на поле боя, использование укрытий. Пока только изучаем теорию, но в ближайшие год-полтора будем отрабатывать и на практике. И, конечно же, мы беседуем со старшеклассниками о политической ситуации в мире. Важно понимать, что происходит, к чему нужно быть всегда готовым.

В тему

В конце мая в Тюмени на базе регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» прошёл областной этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа». Наш округ на соревнованиях представляли кадеты «Пульса» Голышмановской сельской школы, руководитель – Елена Кузнецова. Ребята заняли III место.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

НАМ ПИШУТ

Золотой юбилей
Потаповых

Мои друзья Елена и Михаил Потаповы 12 мая отметили 50-летний юбилей совместной жизни. Говорят, чтобы создать семью – достаточно влюбиться, а вот сохранить семейный очаг – это искусство.

Хранительницей семьи считают женщину. Значит, она должна владеть этим искусством. Елена, «любовь и нежность излучая», именно такая: мудрая, преданная своему избраннику. Обаятельная, харизматичная, с очаровательной улыбкой на лице, она всю жизнь хранила семейный очаг наперекор невзгодам и ненастьям.

А Михаил – трудоголик с юных лет. Будучи студентом на очном обучении, он с первого курса подрабатывал сначала дворником, потом медбратом, чтобы материально обеспечивать своих любимых жену и дочку. Михаил всегда был целеустремлённым, упорным и практичным. Он открыл свою стоматологическую клинику, а опыт и дело жизни передал внуку.

Бегут года, но чувства Елены и Михаила не гаснут, а, напротив, крепнут. С золотой свадьбой поздравили их родные, друзья, знакомые, пациенты. Миллион добрых слов и пожеланий в день своего торжества приняла эта семейная пара. Хочу и я присоединиться ко всем поздравлениям и пожелать им долгой, активной жизни, исполнения желаний. И, как в день их бракосочетания, где я была свидетельницей, крикнуть: «Горько!»

Алла КОНОПЕЛЬКО

ЭТНООКРУГ

В Новой Хмелёвке справили «Марфу-Рассадницу»

Шестой раз на этой территории организовали событийное мероприятие в честь весенней зелени



В торговом ряду гости праздника выбирали рассаду цветов и овощей для посадки на свои грядки



Марина Беккель предлагала всем наваристые зелёные щи

Варите ли вы зелёные щи в пору, когда пробивается первая зелень и молодая крапива так и просится, чтобы её сорвали, мелко порубили и отправили в кастрюлю с кипящим мясным бульоном?

Отведать это исконно русское блюдо можно было на майском празднике «Марфа-Рассадница – зелёные щи». Жительница деревни Новой Хмелёвки Марина Беккель угощала гостей горячими наваристыми щами из казана.

Она рассказала, как их готовит: – Варю долго мясо, потом вынимаю. Опускаю в кипящий бульон резаный картофель, затем зелень – крапиву и щавель. Добавляю обжаренные в растительном масле морковь с луком. Щи солю, кладу лавровый лист и возвращаю в кастрюлю мелко порезанное варёное мясо. Всё очень легко.

У сотрудника местной библиотеки Марии Завьяловой ещё до начала народных гуляний с прилавка раскупили всю цветочную рассаду.

– Вырастила дома петунию, то-

рению – комнатный цветок. Это моё хобби, я люблю цветоводство. Рада, что здесь у меня есть возможность поделиться своей продукцией, порадовать людей красными и белыми цветами и немного компенсировать свои затраты на семена. Немало труда нужно вложить, чтобы вырастить жизнеспособную, крепкую рассаду. Я этому всю жизнь учусь. Вы-

Жительница посёлка Голышманово София КАДОЧНИКОВА:

– Мы часто ездим с родителями на сельские праздники – так намного интереснее проводить выходной. Сегодня в Хмелёвке весело. Мы играли, танцевали, кушали вкусные булочки. С сестрой посещаем детские игровые площадки и любим проходить разные квесты.

ления окружного Совета ветеранов Лариса Мумарева.

– Готовясь к «Марфе-Рассаднице», переживаем приятные хлоп-

поты. Праздник этот любим: гости приезжают – деревня оживает, со знакомыми из других территорий встречаемся. Песни, танцы, торговля рассадой и сувенирами – всё здесь людьми востребовано, – рассказала Лариса Петровна.

Работники культуры развлекали народ песнями, древними обрядами, играми и конкурсами. Детишки резвились на игровой площадке, а мужчины разминались на городошной.

Хозяюшки местные и с других сельских территорий состязались в конкурсах «Весенний салат» и «Букет из весенней зелени и цветов». Гости праздника попробовали блюда и оценили их. Сладковатые и острые на вкус, все они были со свежей весенней зеленью, что уже в мае всходит на грядках. Много интересных славянских традиций и примет рассказали ведущие праздника про этот месяц. Например: если май холодный – год хлебоборобный. Надеемся, так и будет 2023 год.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2790 Заказ № 46